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教育委員会１月定例会会議録（要旨） 

招 集 月 日 令和７年１月２３日（木） 

招 集 場 所 瀬戸市役所 庁議室 

教 育 長  加藤 正彦 

出 席 委 員 委 員  加藤 千春     委 員  稲垣 遼 

委 員  安井 友香     委 員  大脇 忠 

委 員  加藤 千惠     委 員  鈴木 紹陶武 

議 案 説 明 の た め 

に 出 席 し た 職 員 

教 育 部 長  駒田 一幸   教 育 政 策 課 長  谷口 塁 

学 校 教 育 課 長  杉江 圭司   学校教育課主幹  加藤 淳 

図 書 館 長  吉村 きみ   まちづくり協働課長  井上 紀和 

参事兼スポーツ課長   田口 浩一    文 化 課 長  川原 知佐栄  

教育政策課主幹  豊田 幸一   まちづくり協働課参事  森山 修次 

書 記 教育政策課企画補佐兼課長補佐 松見 健一 

教育政策課専門員兼企画係長 松浦 慎造 

教育政策課企画係主事 梶原 史帆 

傍 聴 人 数 ０名 

開 会 時 刻 午後２時００分 

閉 会 時 刻 午後３時５０分 

 

＜前回会議録の確認＞ 

 12月定例会会議録について、事務局から報告があり、承認された。 

 

＜議事内容＞ 

１ 報  告 

 

⑴ 催物の後援・推薦に係る審査結果報告について 

・後援については、10件の申請があり、いずれも基準に適合しており、後援を許可したことの報告

があった。（教育政策課長 資料 P1～2） 

 

⑵ 催物の後援・推薦に係る実績報告について 

・許可済みの後援について、9件の実績報告があったことの報告があった。 

（教育政策課長 資料 P3～4） 

 

加藤委員 8 番の瀬戸市公民館協議会主催による催事では、「教育長から表彰を行う」と記載され

ていますが、当該表彰は教育委員会表彰ですか、それとも教育長表彰ですか。 

教育政策課

長 

教育長表彰です。 
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⑶ 令和 6年 12月情報公開請求について 

・令和 6年 12月情報公開請求について 2件の情報開示請求があったことの報告があった。 

（教育政策課長・学校教育課長・図書館長 資料 P5） 

 

⑷ 令和7年度儀式等について 

・令和7年度における市立学校の入学式等の儀式の日程について報告があった。 

（学校教育課主幹 資料P6） 

 

⑸ 令和 6年度「コミュニティ・スクールと地域学校協働活動の一体的推進」に係る文部科学大臣 

表彰の決定について 

  ・長根小学校学校運営協議会が表彰を受けたことについて説明があった。（学校教育課長 資料 P7） 

 

⑹ 瀬戸市公民館の施設の使用に係る減免基準の策定について 

・瀬戸市公民館の施設の使用に係る減免基準を策定したことについて説明があった。 

（まちづくり協働課長 別添資料） 

 

加藤委員 この減免基準はこれまで基準がなく行われてきた減免の状況を単に文書化したのか、

それとも改めて一から検討して作り、今年度 4月以降行われている利用料金の減免と

は異なる内容のものなのかどちらですか。 

まちづくり

協働課長 

今回新たに設けさせていただいたものです。 

加藤委員 これまでの減免の内容と異なるとすると、どのぐらいの団体がこの明文化された減免

基準によりこれまでよりも多く負担することになるわけでしょうか。 

まちづくり

協働課長 

団体数で申し上げますとおそらく 100団体程度でしょうか。利用者数が平均的な公民

館で試算をしてみると、1館当たり年間で 10万円ぐらいの収入が見込まれます。 

加藤委員 10万円の収入増が見込めるということでよろしいですか。 

まちづくり

協働課長 

お見込みのとおりでございます。 

加藤委員 基準を適用するのは来年度からとのことですが、既に作成の手続きが終わり本日報告

されておりますので、適切に対応するという点から言えばできるだけ速やかに適用す

ることが望ましいと思います。本年度中にこの基準を適用できない理由は何ですか。 

まちづくり

協働課長 

利用者の方々に対して周知期間が必要となります。周知を速やかに行いながら、4 月

1日の実施を目指したいと考えております。 

 

 ⑺「第 17回 NIHONGOスピーチコンテスト」結果について 

  ・12 月 8 日に開催された「第 17 回 NIHONGO スピーチコンテスト」の結果について報告があった。

（まちづくり協働課長 資料 P8） 
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 ⑻「第 73 回瀬戸地方近郊駅伝競走大会」及び「Green City Cup 第 14 回瀬戸市小学生駅伝大会」の

結果について 

  ・12月 15日に開催された「第 73回瀬戸地方近郊駅伝競走大会」及び「Green City Cup 第 14回瀬

戸市小学生駅伝大会」の結果について報告があった。（参事兼スポーツ課長 資料 P9～11） 

 

２ 議  案 

 

第１号議案 令和6年度瀬戸市教育委員会3月補正予算(案)について 

・令和 6年度瀬戸市教育委員会 3月補正予算(案)について各課長より説明があった。 

（教育政策課長、学校教育課長、文化課長、参事兼スポーツ課長 資料P12・別添資料） 

 

加藤委員 小中学校のバスケットゴール保守点検業務委託費の補正は、入札残分の減額補正です

か。 

教育政策課

長 

おっしゃる通りです。 

加藤委員 徴収金システム導入費の未執行については、昨年 7月の定例会における説明のとおり、

本市に合ったシステムを更に検討していく必要があることが理由と思いますが、令和

7年度当初予算には徴収金システム導入費は計上されていますか。 

学校教育課

長 

学校事務職員と検討協議を重ねているところですが、未執行の理由は今年度導入予定

であったシステムの開発や回線の使用料といったものが課題に上がり、今年度の導入

を見送ることとしたものです。次年度予算において措置をさせていただきます。 

加藤委員 市民公園野球場練習用ネット 4台の購入経費の財源は、今回歳入補正する寄附金です

か。 

参事兼スポ

ーツ課長 

寄附者からの意向をくみ、市民球場へ練習用ネットを購入し設置するものです。 

 

・議決結果：採択（賛成６、反対０） 

 

第２号議案 令和7年度瀬戸市教育委員会当初予算(案)について 

・令和 7年度瀬戸市教育委員会当初予算(案)について各課長より説明があった。 

（教育政策課長、学校教育課長、図書館長、まちづくり協働課長、参事兼スポーツ課長 

 資料P13・別添資料） 

 

加藤委員 新小学校の備品について、新たに購入する備品の主なものは何ですか。 

教育政策課

長 

新設される多目的ルームのワーキングテーブルやダンス用ミラー、図書室の書架や子

どもたちの読書スペースの充実に必要な机椅子などの購入を予定しております。ま

た、教職員数の増加に対応するため、職員室内の家具の購入も予定しております。 

加藤委員 にじの丘学園と異なり既存の学校に集約するということで、児童の机や椅子はできる

限り今のものを活用していくということでよろしいでしょうか。 
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教育政策課

主幹 

おっしゃる通りです。児童の机や椅子は可能な限り使いたいと考えておりますが、改

修し新たに設置した部屋の机や椅子については購入したいと考えております。 

加藤委員 屋内運動場空調設備について、設計はまだ完了していないと思いますが、工事費をど

のようにして積算したのですか。 

教育政策課

長 

設計の終了時期は7月中旬となっており、工事発注はその後を予定しております。議

会承認も必要であることから、本年12月議会を目指して進めてまいりたいと考えてお

ります。令和7年度の予算では、統合される原山小学校と長寿命化改良工事中の現八

幡小学校、特別支援学校として改装される萩山小学校を除く小学校13校、中学校7校

を工事対象としており、これから設計業務を進めていく中で発注方式を決めていきた

いと考えております。なお、工事費の算出方法につきましては、小中それぞれ1校を

モデルに概算を算出し、面積はほぼ同じとし、空調機を同じ台数としております。断

熱工事については現在の建物状況を勘案し、工事内容を想定し算出しております。小

中学校合計1,900,000千円の財源内訳については、緊急防災減災事業債や文部科学省

の学校施設改善交付金を活用し、少しでも市の負担が少なくなるようにしていきたい

と考えております。 

加藤委員 設計が完了するのが令和7年度の7月末頃で、12月議会で工事契約議決後に本契約とな

ると早くても令和8年の1月頃に着工することになるかと思います。全小中学校の工事

完了はいつごろになるのかを、現時点で詳しくわかれば教えていただけますか。 

教育政策課

主幹 

工事期間は11ヶ月を想定しております。12月、1月から工事が始まり、令和8年11月、

12月頃に全てが完了するように進めたいと考えております。 

加藤委員 令和8年度中に完了するということでよろしいでしょうか。 

教育政策課

主幹 

そのように進めていきたいと考えております。 

加藤委員 ICT支援員業務委託経費の記載がありませんが、令和7年度は業務委託を行わないので

すか。 

教育政策課

長 

ICT支援員業務委託につきましては、その必要性を教育部教育委員会としては十分に

感じており予算要求をいたしましたが、国の財政措置が令和6年度までということも

あり、それを理由に予算化されていない現状となっております。今後、国の財政措置

なども含めた国の動向を注視していきたいと考えており、その動向如何により、補正

予算として要求するなど適切に対応してまいりたいと考えております。 

加藤委員 従来は国の支援措置があったけれども令和7年度はないため、要求はしたけれども査

定で切られてしまったということでよろしいですか。 

教育政策課

長 

端的に申し上げれば、そういうことになります。 

加藤委員 ICT支援員の配置については、11月に校長会と意見交換をしたときにも継続・拡大の

要望があったかと思います。他にも校長会からは、防犯カメラの増設・アップデート

の要望もあったと思いますが、現場から要望の強い事項について、来年度の予算で措

置されないということであれば、現場との間でどのように調整しようとしているのか

を教えていただきたいと思います。 
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教育政策課

長 

ICT支援員業務委託については先ほどご説明したとおりで、防犯カメラの増設・アッ

プデートについては、菱野団地の学校再編をはじめ、にじの丘学園の校舎増築工事や

全小中学校の屋内運動場空調設備設置工事等、令和7年度以降新たに取り組むべき事

業全体を勘案し検討を重ねた結果、次年度については予算計上を見送らせていただい

たところです。今後、校長会にも説明していくことになると思いますが、まずは令和

7年度に対応できることなどについて協議を重ね、子どもたちの安全を確保してまい

りたいと考えております。 

加藤委員 令和6年度から学校照明のLED化を計画的に進めていくということで、令和6年度の当

初予算案では陶原小学校、水南小学校、西陵小学校で1校あたり20,000千円程度予算

措置がされていたと思います。令和7年度の予算資料にはLED化工事予算の記載はあり

ませんが、学校照明のLED化は今後どのように進めていく方針ですか。 

教育政策課

長 

委員がおっしゃる通り、令和6年度の予算説明の折には、令和6年度から学校照明のLED

化を計画的に進めていくと説明させていただきました。我々としてはその考え方を踏

まえ、令和7年度も当初予算要求をいたしましたが、残念ながら予算化されてない状

況になっております。 

加藤委員 国からの子ども・子育て支援交付金、県からの地域子ども・子育て支援事業費補助金

の充当事業は何ですか。 

学校教育課

長 

令和6年度は県補助金費の「子どもの居場所支援臨時特例事業補助金」であったもの

が、令和6年度の児童福祉法改正により、「子ども・子育て交付金」の中の「児童育

成支援拠点事業」に切り替わったものです。こちらを国費、県費それぞれ歳入計上し

ており、ここほっとルームの事業の予算に充てるとことを予定しております。 

加藤委員 せと・まるっとキャリア教育推進の予算について、キャリア教育協議会予算6,000千

円でうち4,000千円が瀬戸市の負担金であり、職場体験等に使用しているとのことで

すが、実際の事務は商工会議所で行っていると聞いた気がします。商工会議所は、具

体的にどんな事務をされるのか教えていただけますか。 

学校教育課

長 

商工会議所が持っているネットワークによって中小企業や加盟企業と小中学校の職

場体験等の受け入れ等についてアンケートの依頼や講師を派遣するにあたっての学

校との調整です。こういった企画等のコーディネーターの予算が主に占めておりま

す。 

加藤委員 協議会の予算が6,000千円でうち4,000千円を市が負担しているとのことでしたが、残

りの2,000千円はどなたが負担されるでしょうか。 

学校教育課

長 

商工会議所、瀬戸地域産業振興会議、瀬戸旭雇用対策協議会等からの負担金、協賛金

等となっております。 

加藤委員 令和7年度と令和6年度を比べると、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワー

カーともに人数は横ばいだと思います。これも学校現場から拡充してほしいという声

があるように思いますが、ほぼ横ばいとしたその判断基準は何ですか。 

学校教育課

長 

スクールソーシャルワーカーにつきましては、これまで会計年度職員であったものを

順次正規職員に切替えて常駐できるようにしておりますので、そういった形での拡充

をしております。次年度についても、現在1名募集をしております。 

加藤委員 令和6年度予算では、部活動指導員が各中学校に運動部と文化部各1名の計14名分の予
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算措置がされていたと思いますが、来年度はどうでしょうか。 

学校教育課

長 

来年度も同様の14名、およそ4,700千円程度を計上しております。 

加藤委員 年度途中に話を伺った際には人数が充足していないとお聞きしたかと思いますが、現

在の状況はいかがでしょうか。 

学校教育課

長 

現在も充足はしておらず、8名の方が活動しております。 

加藤委員 図書館本館が令和7年度の全期間閉館となるにもかかわらず、一般管理予算が令和6年

度よりも増額となっているのはなぜですか。 

図書館長 増額分は軽自動車の買い替えによるものであり、備品費として1,270千円を増額して

おります。 

加藤委員 自動車の更新代が理由とのことですが、それを除いてもほぼ横ばいになっていると思

います。一般管理費は、光熱水費の占める割合がかなり高いと思うのですが、閉館期

間中は基本的に一般の入館者はいないのではないですか。 

図書館長 本館は休館しますので、一般の入館者はおりません。光熱水費等については、休館に

なった場合でも職員は事務所棟で働いておりますので、その分は同じように必要とな

ります。また、工事期間の光熱水費等がどうなるかを工事担当と確認したところ、工

事で使用する分が不透明であり算出できず、財政部門とも相談した上で例年通り計上

していくこととしたため、増減はございません。来館者はおりませんが、業務は引き

続き地域図書館と情報ライブラリーにて行い、毎日配送業務を行う必要があるため車

の買い替えを行います。また、その他に瀬戸市以外の図書館との相互貸借等も引き続

き行う等窓口業務は減ってもそれ以外の業務が通常通り行われますので、一般管理も

その分かかっていくということです。 

加藤委員 現在窓口業務は外部委託していると思いますが、閉館期間中の配置人数などは減るの

ではないかと思いますがいかがでしょうか。 

図書館長 本館の窓口に出ていた分は、情報ライブラリーと土日祝開館の地域図書館、平日は地

域図書館となる学校図書館の支援業務を行っており、そちらの配置を増やしていま

す。地域図書館、情報ライブラリーの来館者が増え、業務も増加するため人数を多く

配置し、業務委託については内容変更をしておりますが、金額は増減せず行っており

ます。 

加藤委員 本館が閉館した分情報ライブラリーや地域図書館の業務がいくらか増えることが予

想されるが、予算案を拝見すると情報ライブラリー、地域図書館ともに昨年度と同額

程度の予算が計上されています。厳密にすると、令和6年度に一般管理の本館経費で

あった部分で、業務が増える分は情報ライブラリーやその他に移すべきであり、実態

は本館が閉館した分は情報ライブラリーや地域図書館の業務が増えることを想定し

ているということよろしいですか。 

図書館長 おっしゃる通りです。 

加藤委員 スポーツ課の学校体育施設開放事業について、鍵の開閉を行う管理指導員の負担が非

常に重く、一回1,200円でやられるということですが想定した回数よりも実際には多

く、約5,000千円の予算では足りず稼働した回数全てに1,200円払えていないような状
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況があるということを、令和5年の9月の定例会でお聞きした覚えがあります。鍵の開

閉を行う管理指導員の負担軽減に向けて、電子キーなどのICT技術の活用を考えてい

るということでしたが、既に実施に移しているのか、現在検討し実証実験的のような

ことをやる段階なのかどちらでしょうか。 

参事兼スポ

ーツ課長 

現在検討を進めている最中であり、近々実証実験に入っていきます。ただし、学校施

設ではなくまずは指定管理者が管理しているスポーツ施設で複数の案を試しながら、

利用者にも学校管理者にも支障なくできる方法を探していく段階です。様子を見なが

ら、今後学校関係者に相談をしていくことになります。 

鈴木委員 学校教育課予算の歳入「ラーケーションの日事業委託金」の40,000千円程度予算は、

どういったことに使用するものですか。 

学校教育課

長 

校務支援員や非常勤講師の配置のために支出します。ラーケーションに係る給食費の

処理などを行います。 

 

・議決結果：採択（賛成６、反対０） 

 

第３号議案 瀬戸市立学校設置条例の一部改正について 

・瀬戸市学校設置条例を一部改正することについて説明があった。（教育政策課長 資料 P14～15） 

 

・議決結果：採択（賛成６、反対０） 

 

第４号議案 瀬戸市事務の補助執行に関する協定書の一部改正及び協議の申し入れについて 

  ・瀬戸市事務の補助執行に関する協定書の一部改正を行うことと協議の申し入れについて説明が 

あった。（教育政策課長 資料 P16～26） 

 

  ・議決結果：採択（賛成６、反対０） 

 

第５号議案 瀬戸市教育機関の職員の職の設置に関する規則の一部改正について 

  ・削除 

 

第６号議案 市立学校における休業日の指定について 

  ・市立学校において令和 7年 11月 25日（火）を学校休業日として指定することについて説明があ

った。（学校教育課長 資料 P30） 

 

  ・議決結果：採択（賛成６、反対０） 

 

第７号議案 令和 7年度全国学力・学習状況調査の参加について 

  ・令和 7年度全国学力・学習状況調査の実施概要とこの調査に市立の全小中学校が参加することに

ついて説明があった。（学校教育課主幹 資料 P31・別添資料） 

 

  ・議決結果：採択（賛成６、反対０） 




